

EL CANTÁBRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander.—Año XI.—Número 3.689

Director: DON JOSÉ ESTRADA

Miércoles 7 de junio de 1905

Carlos M^c Conachy
DENTISTA

Calle Quintana. — Paseo de Menéndez Pelayo

EL ABOGADO
Don Manuel R. Parets

Ha trasladado su estudio de la Alameda Primera a la calle de **Wad-Ras, 1, en tresuelo**, frente al Banco Mercantil.

Buenaventura Rodríguez Parets
ABOGADO

COLOMIA, 1, 2.º DERECHA

Consulta de 9 a 12 de la mañana y de 3 a 5 de la tarde todos los días excepto los días festivos.

Balneario de Liérganes (Santander)
Aguas sulfuro-calcícas, sulfúricas-azoadas

Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio.

Aplicables igualmente a manifestaciones herpéticas, escrofulósicas, padecimientos uterinos, mal de piedra, ríñones y vejiga. Se remite memoria a quien la pide. Gran Hotel a cargo este año de un acreditado fondista. Tiene capilla, telégrafo y alumbrado eléctrico.

Temporada oficial 10 de junio a 30 de Septiembre.



SONETO

No envidios, no, los ojos que atrevidos la paz del corazón roban arterias, y que ya miran dulces ó altaneros solo tienen poder en los sentidos.

Ni los ojos codicios que encendidos en lascivo furor, lazos carteros tienden a la virtud de los primeros que encuentran por su mal desprevencidos.

Que los tuyos, celeste criatura, serenos como el mar cuando está en calma, brillantes como el sol en la alta esfera, son el timbre mejor a tu hermosura, la pureza revelan de tu alma,

la quietud santa que en el pecho impera.

L. López de Acebedo.

Noticias telegráficas

(DE LA MADRUGADA DE AYER)

La jefatura de Maura

Es exacto que se había proyectado publicar una carta proclamando al señor Maura jefe del partido conservador; pero después se desistió de emplear ese procedimiento, pensándose en realizar un acto parlamentario.

Este se verificará en la primera sesión, cuando el señor Maura haga el panegirico del señor Silvea, en que le ovaionará la mayoría, subrayando los aplausos a la salida del salón de sesiones.

Un ministro ha dicho que de tal manera gana terreno la jefatura del señor Maura, que tres personas importantes creen que es tan incontrastable esa tendencia, que no se debe contrariar.

Huelga terminada

De Sevilla anuncian que ha terminado la huelga de Aznarecollar.

Orímen espantoso

Telegrafan de Málaga que en el pueblo de Cartama ha ocurrido un orímen horrible.

Regresó del servicio militar un individuo llamado José Macías, quien sospechando de la fidelidad conyugal, cogió a un hijo de dos años y lo martirizó bárbaramente, tirándole fuertes bocanadas en el vientre, piernas y cara y acabando por extrangularle.

Un valiente

Dicen de Castellón que la guardia civil del puesto de Alcora fue avisada de que un obrero de la fábrica de loza, llamado Cristóbal Sach, de 60 años de edad, quería matar a un escribiente y otros operarios, a los que perseguía cuchillo en mano.

Los civiles lo capturaron, conduciéndole al cuartelillo.

Mientras se redactaba la comunicación dirigida al Juez, el Cristóbal aplió unos jergones y les prendió fuego, pero fue apagado en seguida.

Sin importancia

De Bilbao dicen que el Gobernador no concede importancia a la detención de un individuo verificada ayer.

POR EL PUERTO

Se advierte una corriente de unión en favor de los intereses de nuestro puerto, que son los de nuestro comercio, muy decayido en estos últimos años. En la última sesión celebrada por la Cámara de Comercio se habló de este asunto, y se manifestó el firme propósito de favorecer la campaña emprendida. En este periódico se ha hablado ya de lo que es preciso hacer para que aumente el tráfico, ó para que no disminuya, por lo menos. Lo primero, lo más importante, ó mejor dicho, lo indispensable es que se rebajen las tarifas del puerto, para que los buques no se vean en el caso de tener que preferir otros de esta costa donde todos los servicios les resultan más económicos.

Una de las causas de que no se va nuestra hermosa bahía más favorecida por los barcos que vienen al Norte de la Península, es la resistencia que se ha opuesto a la rebaja solicitada con insistencia por cuantos sufren directamente los perjuicios que acarrea la disminución del tráfico. Los consignatarios, los navieros, los comisionistas, los comerciantes en general, y con ellos los trabajadores de los muelles saben cuánto daño causa a la ciudad el sostenimiento de las tarifas actuales, que equivalen a un favor que se hace a los puertos más inmediatos, pues como en éstos los gastos de los buques son menores, a ellos acuden los barcos con preferencia.

De manera que bien se puede afirmar que aquí nos damos una maña muy deplorable para salir perdiendo en la competencia. A Santander sólo vienen los buques cuya carga está destinada precisamente, en su mayor parte, a nuestro puerto, y aquellos que tienen ya esta escala obligada. Pero en otros puertos que también vendrían aquí, para aprovechar ciertas condiciones favorables que les ofrecen nuestros muelles, donde no hay que guardar turno para la carga y descarga se prefiere sufrir molestias y soportar inconvenientes, por ahorrar la suma que representa la diferencia de las tarifas. Y hemos oído, con frecuencia, lamentarse a los comisionistas de que se importe por otros puertos muchas mercancías que entrarían en la Península por Santander, si no fuera por ese inconveniente.

¿Ha llegado ya el momento de que se ponga término a esta situación que tanto nos perjudica? Todos cuantos tienen en el movimiento marítimo, en la entrada y salida de buques, en el tráfico por mar sus elementos de vida, se han convenido ya hasta la saciedad de que hay que abaratar nuestro puerto, ofreciendo en él las mismas ventajas que en los demás del Cantábrico se ofrecen a los navieros y a los consignatarios. A la primera autoridad civil de la provincia ha llegado ya la legítima aspiración que se formula hoy, según se ve, con unanimidad y con insistencia; y el señor Gobernador se propone reunir a todas las personas directamente interesadas en el asunto, para ver si se logra resolverlo de conformidad con los deseos expresados y con las públicas conveniencias. Quisiéramos que el señor Gobernador civil tuviese la fortuna de aunar en este caso todas las voluntades, porque se trata de una cuestión vital para Santander.

Tan importante y trascendental para el tráfico, para el porvenir del puerto, como la creación de un Depósito comercial, que también es de absoluta necesidad, como anteaer se dijo una vez más en la Cámara de Comercio. Si están las gentes deseosas de mejorar la vida mercantil de una ciudad cuyo comercio fue tan próspero en otros tiempos, no se deje pasar esta oportunidad que se presenta, no vaya a suceder lo que ha pasado en otras ocasiones, en que tras unos momentos de decisión han venido inexplicables abatimientos, como si fuese imposible el vencer los obstáculos que por un cete mal entendido se han opuesto al desarrollo de las públicas actividades.

El resultado de la inspección parece que ha sido de acuerdo con las denuncias formuladas, por lo que el Juez ha ordenado que se prohiba en absoluto la entrada en el referido depósito.

RICARDO.

El cartel de ferias

Ayer vimos los boquetes que el afamado pintor, nuestro estimado amigo don Mariano Pedrero, ha hecho para el cartel en que se anunciarán nuestras próximas ferias. Son ambos bellísimos, inspirados por un arte que domina el dibujo y el colorido y que posee los secretos de la composición. El primer boquete que envió el señor Pedrero—y que no se reproduce—es el más pensado, y el más original y el más montañés. Una campesina de nuestras aldeas, apoyada en un carro, y quieta sobre la verde alfombra de un prado, ve pasar a lo lejos un tren, y entre el humo que despiden la locomotora se aparecen a la campesina, que pensará en las fiestas de la capital, algo que recuerda nuestra vida veraniega: la playa con sus olas espumosas y sus alegres bañistas; una suerte de los toros, y los muelles, con sus jardines, con su amplia bahía, perdiéndose entre el humo. Adornos modernistas completan la composición, que es de exquisito gusto.

El boquete que se está ampliando y reproduciendo—y muy bien, por cierto—en los acreditados talleres de la señora viuda de Fons, es también de mérito. En él, una hermosa figura de mujer, con ropas a la marinera, se destaca gallardamente, extendiendo sus brazos, con aire de protección, sobre dos figuras: un campesino y un obrero de taller, que personifican en el dibujo la agricultura y la industria. El grupo es interesante, de mucho efecto, y da al cartel cierta seriedad como de anuncio de una Exposición, más que de un programa de ferias. Completan la composición una vista de los Altos Hornos, otra de la Montaña y un gran panorama de la Avenida de Alfonso XIII y de los jardines inmediatos, con las farolas monumentales, el edificio de la Exposición, el salón de espectáculos, las demás construcciones destinadas al certamen, las casas del boulevard, los muelles y la bahía.

Este panorama, a vista de pájaro, está trazado con acierto y soltura, para dar una idea clara de lo que será ese gran festejo que para el verano se prepara. Tiene, pues, el cartel de Pedrero que pronto se exhibirá al público, el carácter de utilidad práctica que esta vez se va a dar a nuestras fiestas, pues las exposiciones de arte é industrias, de ganadería y de agricultura, si se realizan los pensamientos de sus iniciadores, han de contribuir poderosamente al desarrollo de la riqueza en la provincia. Ninguna Exposición, por modesta que sea, deja de producir este beneficio.

Enviamos nuestra enhorabuena al celebrado artista don Mariano Pedrero por el gusto y el acierto con que ha hecho el cartel de ferias.

El viaje del Rey

POR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Madrid 6—16'30.

Don Alfonso en Londres

Cuando salió de Palacio el señor Villaverde se dirigió a la Presidencia, en donde encontró despachos dando cuenta de la estancia del Rey en Londres.

Dicen aquéllos que don Alfonso XIII visitó esta mañana la Catedral Católica.

Después el Rey fue a las doce del medio día al domicilio de los duques de Connaught.

Durante el día de hoy el monarca español asistirá a una serie de fiestas íntimas, por lo que es de suponer que la información será menos amplia que los días anteriores.

Vigilancia

Dicen de Londres que las autoridades y la policía ejercen una exquisita vigilancia cerca de los arquitectos, habiéndose llevado a cabo muchos registros domiciliarios.

Las precauciones adoptadas son muy grandes, practicándose en las estaciones minuciosos reconocimientos de los viajeros que parecen sospechosos.

Una nutrida fila de policías separa constantemente al público del séquito regio.

El tiempo

Continúa siendo frío y lluvioso el tiempo en Londres.

Esto será causa de que los festejos al aire libre no tengan la brillantez deseada.

La boda de don Alfonso

Seguirá siendo objeto de todas las conversaciones la boda del Rey.

La reunión privada

Invitados por el Alcalde, señor Horga, se reunieron ayer tarde en su despacho de la Alcaldía la mayoría de los señores concejales que se han retirado del Ayuntamiento con motivo de la vuelta del señor San Martín.

Concurrieron a esta reunión los señores Martínez, Gutiérrez, Gómez, Alonso, conde de Mansilla, Díaz, Orallo, Ruiz (don E.), Sansón, Lenz, San Miguel, González, del Campo, Fernández, Casuso, Ruiz Martín, Lepona y Marañón.

El objeto de la reunión, según los manifestó el señor Horga, no era otro que el de rogarlos que volvieran a las sesiones, considerando ya suficiente lo hecho para demostrar al señor San Martín que habían visto con disgusto su vuelta a las sesiones.

Añadió el señor Horga que ese disgusto podría ser demostrado nuevamente por medio de un voto de censura; pero que les aconsejaba volviesen al desempeño de sus cargos, pues aun cuando este ruego se lo hacía en tono amistoso, no habría de tardar en verse en la necesidad de comunicar oficialmente a la superioridad el acuerdo adoptado por los señores concejales de no volver a las sesiones, para que resolviera.

Los concejales monárquicos se mostraron dispuestos a persistir en su acuerdo y hubo alguno que tradujo las últimas palabras del señor Horga, como un anuncio de suspensión, expuso su opinión de que sería difícil encontrar quien se colocara el fajín para suspender a los concejales del Ayuntamiento, en atención a la causa, puramente moral, que dio origen a que abandonaran el salón de sesiones.

De los republicanos, una pequeña minoría fue de opinión que se consultara nuevamente a los Comités del partido si había de quebrantarse el acuerdo de volver al Ayuntamiento para discutir la cuestión de las aguas, mientras los demás eran de parecer que debiera de mantenerse el acuerdo, pues se trataba de una cuestión de dignidad personal, que estaba por encima de todo.

En vista de estos dos criterios que se reflejaron en la minoría republicana, se acordó suspender el acto y que ambas fracciones comunicaran al señor Alcalde su acuerdo definitivo, antes del viernes próximo.

A la salida de la reunión los concejales monárquicos expresaban su firme propósito de persistir en el acuerdo de no volver al Ayuntamiento mientras lo hiciese el señor San Martín, aunque se llegase a la suspensión de todos ellos.

Los republicanos se reunieron en su casino de la Plaza de la Constitución, y acordaron que se convocara para hoy al comité del partido federal y la Junta ejecutiva de la Unión republicana, para que trataran nuevamente del asunto, y adoptaran un acuerdo definitivo, que habrá de ser después ratificado por la Junta municipal del partido.

Según eran los concejales republicanos con quienes hemos hablado, el acuerdo de ambos partidos será el mismo que tenía ya adoptado la Junta municipal del partido republicano español.

Estas son las noticias del resultado que ha tenido la reunión privada que se celebró ayer en la Alcaldía, y que hemos podido recoger.

RICARDO.

DE PROVINCIAS

POR TELEGRAMA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

Madrid 6—15'30.

Visita de inspección
Telegrafan de Granada que el Gobernador civil ha girado una visita de inspección al Manicomio provincial.

El resultado de la misma no ha podido ser menos satisfactorio.

En las listas del Manicomio aparecen muchos alienados que no existen en el Establecimiento.

Esto se hacía para cobrar las dietas por estancias de enfermos no existentes.

Inmediatamente se han dado las órdenes para que se instruya expediente contra el secretario de la Diputación, director del Manicomio y médico del mismo.

En las minas

De Linares dicen que en la mina *Poso Ancho*, de aquella jurisdicción, a consecuencia de la explosión de un barreno, resultó tan gravemente herido un obrero llamado Manuel Martí, que falleció a las pocas horas de ocurrido el accidente.

RICARDO.

Carnet higiénico

Existen errores y leyendas que se extienden y difunden con asombrosa rapidez, teniendo su explicación en nuestra ligereza para generalizar por el solo conocimiento de un hecho.

Estos últimos días los diarios nos han referido, con minuciosidad de detalles, la historia de una familia que fue envenenada a consecuencia de haber comido anado a la visnase.

uno del que se usa hace mucho tiempo y porque sus guisos, preparados culinarios y condimentaciones no son dañosos por sí mismos.

Por otra parte, los envenenamientos de que se habla, se han limitado a algunos cólicos con vómitos, malestar general del estómago y más bien indigestión simple. Me inclino a creer, por las descripciones que leo de estas intoxicaciones, que son estados análogos al botulismo, por más que se tenga por temeraria esta opinión, y de cuyo estado *botulico* ya en otras ocasiones he hablado desde estas mismas columnas.

La historia es bien sencilla; la mayor parte de los individuos de una numerosa familia que se habían reunido para celebrar una fiesta y que en ésta comieron el famoso anado, sintieron dolores cólicos, fueron atacados de vómitos y diarrea durante la noche, pero esto no deja de ser un hecho excepcional, pues todos los días hay gentes que comen anado, preparado de la misma manera, sin experimentar ni sentir ninguna molestia.

Para explicar estos efectos se han dado varias hipótesis, siendo la más aceptable la siguiente: el anado preparado a la visnase debe ser ahogado y no desahogado; después se le cuece a una temperatura que oscile entre 90° y 100°, pero nunca ha de ser superior a los cien grados. La sangre que permanece en el animal se corrompe más fácilmente, y esta sangre corrompida es la causa de los accidentes y molestias sufridas por las personas que han ingerido anado guisado en semejantes condiciones. Todas las aves, todas las carnes, todos los productos alimenticios son susceptibles de producir indigestiones, envenenamientos; si están echados a perder, corrompidos; de todo se puede comer a condición de que esté en sazón y sea FRESCO.

En el orden científico nada más fácil que explicar estos hechos: sabido es que la putrefacción es producida por microbios especiales, cuyos productos de secreción—venenos, *toxinas*—modifican completamente la composición química de los alimentos—medios—en que ellos se desarrollan ó desenvuelven; cierto que la acción destruye los microbios; pero no está demostrado que ella aniquile las toxinas por ellos segregadas.

Los gastrónomos, amantes de la coza, admiten sin vacilación ni dudas el «que la perdiz está en su punto y sazón para ser comida cuando las plumas se le desprenden solas». Tienen estos aficionados un catálogo de días necesarios para cada especie de caza; de aquí, que el número de indigestiones—envenenamientos—es bastante mayor si se usa de la caza en las condiciones expresadas y hasta existen personas que soportan los varios días de diarrea que siguen a la comida, que, con fruición hacen, de un guiso de liebre que hiede.

Las ensanzas que se desprenden de lo expuesto someramente, pueden encarrarse en las siguientes conclusiones.

1.ª Comamos sin preocupaciones anado, pato y toda clase de aves y caza que haya sido bien desahogada (por lo que se refiere al modo de sacrificarlo) y que no haya experimentado la putrefacción (por lo que hace al tiempo que ha muerto el animal).

2.ª Deber ser preferido sacrificar el animal momentos antes de prepararlo para la alimentación; cosa fácil con los animales domésticos, patos, ánades, gallinas, etc.

3.ª A fin de retardar la putrefacción, es preciso conservar los alimentos en sitios frescos (cuevas, fresqueras) y cubiertos, para evitar que las moscas u otros insectos depositen en ellos sus larvas y les ensucie el polvo de la atmósfera.

Esta precaución se debe extender a todo alimento.

4.ª Los Municipios deberían organizar una policía bromatológica apta é independiente, cuya inspección se extendiera, no sólo a los mataderos y mercados, sino a las fondas, hoteles, cafés, casas de huéspedes y demás establecimientos públicos en los que se confeccionan y sirven comidas.

Fernando Bravo,
Médico forense.

Santander 3 de junio de 1905.

BIBLIOGRAFIA

Una de las obras más agradables que han aparecido con motivo del centenario de la impresión del *Quijote*, es la «curiosidad bibliográfica» que editada por toda firma con las iniciales F. P. G., bajo las cuales se omite y entrecruza el nombre de un literato y autor festivo muy conocido, da nuevamente a la estampa el entremés famoso de Francisco de Avila, *Los invencibles hechos de Don Quijote de la Mancha*, primera obra en que aparece llevada al teatro la novela inmortal de Cervantes.

El entremés data del año siguiente a la muerte de Cervantes; pero fue escrito en fecha anterior, y esto sólo bastaría para hacer interesante su reimpresión, que tienen importancia mayor por la riqueza de notas y observaciones eruditas que la acompañan, avaloran y hacen visible la inmediata popularidad obtenida por el libro inmortal.

Los invencibles hechos de Don Quijote de la Mancha forma un folleto en 4.º de nutrida lectura y se vende al precio de una pecaeta. Los pedidos al señor administrador de *La Enciclopedia Moderna*, Plaza del Rey, 1, Puzo de Alarcón (Madrid), acompañando el importe en sellos. Los pedidos se sirven franco de correo y certificados, sin aumento en el precio. Libros 25 por 100 de rebaja.

De aquí una prevención que puede irrogar grandes é injustificados perjuicios al comercio, por que el anado, es un alimento

Las aguas del Asón

Paros que los partidarios de llevar las aguas del Asón a Bilbao, alardean de que el dinero todo lo puede, de contar con el necesario para la empresa...

Tal actitud—que no pasa de una baladronada—puede entusiasmar a los incautos, asustar a los tontos; pero es mera ilusión, que necesariamente terminará en un desengaño...

Comprende los temerarios, mantenedores de ese viaje de agua, todas las fincas rústicas y urbanas, todos los artesanos, todos los derechos de propiedad, de posesión y de usufructo...

En primer lugar, porque esas adquisiciones, aun suponiendo posible tan enorme absurdo—habrían de costar, no veinte millones sino cientos de millones, y una vez realizadas...

Fueran las que quisieran las utilidades de la explotación del viaje de agua, nunca bastarían a amortizar el capital empleado, ni aun a producir un interés anual estimable...

En segundo lugar, es cierto que con dinero se ponen fácilmente en juego altas y poderosas influencias; pero no hemos llegado, —a pesar de la lamentable desmoralización y del absorbente caudalismo—al extremo de que el derecho sea un mito, las leyes ilusorias y al respeto a la propiedad é intereses de los que saben defenderse una bagatela...

Y siendo todo esto cierto, ¿cómo los actuales dueños y poseedores, los pueblos todos que baña el Asón, la Diputación provincial de Santander, el Estado y aun los habitantes y Corporaciones oficiales de Vizcaya han de tolerar que se sacrificen sus cuantiosos intereses al capricho de los temerarios defensores del viaje imposible de las aguas del Asón?

Es preciso, además, fijar montes en que errores, no sólo posibles, sino muy frecuentes en los trabajos técnicos de gabinete y de campo, nivelaciones, cálculos, etc., pueden hacer elevar la cifra presupuestada a más de los veinte millones...

Es absolutamente necesario, no perder de vista que dada la longitud de los túneles necesarios y de la profundidad a que han de perforarse los abruptos crestones que separan las provincias de Santander y Vizcaya, es muy posible cortar una capa permeable que inundase las labores ó terrenos descomponidos que obliguen a entubar á conquista y aun á tener que abandonar los trabajos, todo lo que significa una imposibilidad absoluta de aventurar tanta riqueza en tan atrevido proyecto...

Queda, pues, plenamente demostrado, no sólo la justicia con que todos deben oponerse á que se realice tal desviación del río Asón, si no la necesidad de que todos, con una inequívoca y enérgica voluntad, se opongan á lo que no puede menos de considerarse un despojo inconcebible; réstame y á ello dedicaré mis ulteriores artículos, indicar cuáles son los medios más prácticos y á la vez más eficaces de obtener el triunfo de la justicia en este importantísimo litigio.

Un amante de la justicia

Un industrial de Zamora que recibió una caja de doce botellas de licor, facturada en Vigo, se encontró con que le habían escamoteado en el trayecto dos de las botellas, sustituyéndolas por otras llenas de agua...

El señor Director del Instituto general y técnico de esta ciudad ha remitido al Gobierno civil los documentos referentes á la inscripción de un colegio de niñas que doña Manuela Rosario Salas solicita abrir en el pueblo de Peña Castillo, barrio de Las Praderas...

El señor Fiscal calificó los hechos como constitutivos de un delito de robo, de autos sin circunstancias á los procesados, sosteniendo la defensa de éstos que los hechos no constituían delito...

Hecho el resumen por el señor Presidente, el Jurado pronunció veredicto de culpabilidad y la Sección de Derecho dictó sentencia absolviendo á los procesados y declarando de oficio las costas...



Señor Gobernador de la provincia de don Andrés Garrido: Tengo á la vista una preciosa carta, que suscribe Un vecino, denunciándome algo que ocurriendo está en Peñacastillo...

Y á lo que urge poner con mano dura sayor correctivo. Es el caso, según el denunciante á quien me ha referido, que se van á casar una soltera y un viudo por lo lícito, y que muchos vecinos y vecinas del pueblo susodicho, siguiendo las costumbres vanastradas de sus abuelos incultos, con encerradas horribles nocturnas les obsequian muy finos...

Los novios se rebelan contra esto, que es de origen antiguo, tradicional, y debe respetarse mucho, por eso mismo, sin acudir, como han hecho esos novios, á los periódicos...

Ha osado rebuznar la encerrada desde el balcón, á tiros. Tiene mucha razón el denunciante, (el que firma Un vecino), al decir, como dice en su cartita, con lógica que admiro, que si es brutal é inculta la costumbre, propia de beduinos, de obsequiar con ruidosas encerradas para darles martirio, á los novios, cuando uno es reinvidente, como ahora ha sucedido, después que España está regenerada, dentro de algunos siglos, desaparecerán esas costumbres del tradicionalismo...

¡Esto se llama discurrir con lógica, con fe y con buen sentido, lo cual hará exclamar con mucho asombro al lector:—¡Vaya un tío! Fundado éste en sus sólidas razones, pone en el cielo el grito, porque el Gobernador de la provincia no dispone, con bríos, que una parja de la benemérita vaya á Peñacastillo á obligar á los novios festejados á recibir tranquilos las encerradas, con que los obsequian vecinos y vecinas...

Señor Gobernador de la provincia: la queja le transmito; si los novios protestan, ¡á la cárcel con esposas y grillos! La costumbre hace ley, y por lo tanto, no cabe disentirle; ¡ejercen los que dan las encerradas un derecho legítimo! Demasiado hacen cuando se contentan sólo con meter ruido...

Hay en Lugo—según dice un periódico local—tal abundancia de duros falsos que crea verdaderos conflictos al comercio de aquella plaza. No habrá al fin más remedio—dice aquel periódico—que acudir á uno de los dos extremos ó rechazar todas las piezas de á duro ó admitirlas todas...

No es dudosa la elección; de todas por la admisión optaría yo sin pena porque quizá en el montón hallaría alguna buena por excepcional. ¡Hasta los mismos pagadores de mala fe, se equivocarían alguna vez que otra! Y rechazando todas las monedas, no había la esperanza de coger, de cuando en cuando, alguna legítima...

Un industrial de Zamora que recibió una caja de doce botellas de licor, facturada en Vigo, se encontró con que le habían escamoteado en el trayecto dos de las botellas, sustituyéndolas por otras llenas de agua. El mejor día va á ir uno á una estación del ferrocarril á esperar á una persona de su familia y se va á encontrar con que se la han escamoteado, sustituyéndola por un muñeco...

Y si es del bello sexo la persona escamoteada, por una muñeca. Vamos, que habrá que crear un Cuerpo de vigilancia especial, cuyos individuos ocupen un asiento en cada carruaje de viajeros y en cada furgón de mercancías en todos los trenes...

¡Otro pipil! No se trata de un analfabeto, sino de un señor cordobés bien portado, que no hizo más que llegar á Madrid el otro día y ser víctima del tan acreditado timo del portugués. Le ofrecieron una sinmenea fortana, que le entregaron envuelta en un pañuelo, á cambio de las 425 pesetas que llevaba en el bolsillo, y cayó en el lazo como un pájaro bobo...

¡Pero ese señor no ha leído en los periódicos cómo mil veces, ó por lo menos diez, referir eso del timo del portugués, del que hay un caso cada día? Mentiría si dijera que me causaban indignación los ratos que se dedican á esa clase de timo, pero sí me indignan los que se dedican a los timados...

Al que se fuera á quejar —persona fina é labreguero—de ese timo singular, yo le haría enchiquerar ¡por borrego!

Circula el rumor de que Rusia no intentará entablar negociaciones de paz antes de conocer el resultado de la batalla que se está preparando en la Mandohuria. El Zar y sus consejeros han perdido el juicio completamente. Después del desastre naval, que es ya la derrota definitiva de Rusia, no cabe otra cosa que la paz...

Queror ahora que se derrame más sangre en una nueva batalla, es dar indicios claros de incurable demencia. Conque, ¡al manicomio!

De la Cárcel de Berga se ha fugado causando gran sorpresa... —¿Algún preso, por robo procesado? —No señor, una presa. —Vieja y fea será. —No, ciertamente. ¡Muy lejos de ese agobio! —Entonces volverá seguramente; ¡habrá ido á ver al novio!

DE LA MONTAÑA

(DE NUESTROS CORRESPONSALES)

Gibaja

Con motivo del ofrecimiento de las flores á la Virgen, hubo en este pueblo el domingo último gran función religiosa, organizada por nuestro ilustrado y activo señor cura don José María González Toca...

El altar mayor ofrecía un golpe de vista sorprendente, por la abundancia de luces y flores tan bien coordinadas que merecen aplausos las jóvenes encargadas de su colocación. Por la mañana hubo misa solemne, oficiada con mucha afinación por sficionados de este pueblo; y, acto seguido, salió la procesión en la que iban 14 ó 16 niñas vestidas con lujosos y artísticos trajes blancos que daban al acto un hermoso aspecto...

Por la tarde, á las cuatro, dio principio la función con el Santo Rosario, cantando las jóvenes las tres Aveurias á la Santísima Trinidad y una bonita letrania, bajo la dirección de dos distinguidas señoritas, que demostraron poseer excelentes dotes musicales. Terminado el rosario, empezó el ofrecimiento de las flores, que resultó brillantísimo; después salió la procesión recorriendo las principales calles del pueblo, amenizando el acto el tamborilero y disparándose multitud de cohetes y voltes de campanas; durante su trayecto se cantaron muchos y preciosos versos...

Despedida á la Virgen, las niñas pronunciaron Y, por último, después de una solemne ron hermosas poesías y diálogos alusivos al acto, que gustaron muchísimo. Santa María de Cayón. Procedente de la isla de Cuba, ha llegado á este valle y fijado su residencia en Argomilla de Cayón, su pueblo natal, el acaudalado comerciante don Antonio Cuesta Saiz. Su viejo tiene por objeto asistir al próximo enlace de su hija, la simpática y encantadora señorita Elvira Cuesta Campo, con el distinguido «sportman» mexicano don Santiago Bustillo Bridat. La boda se realizará en el presente mes...

Se ha recibido en el Gobierno civil una instancia dirigida al Alcalde de Pasquera, por don Santiago García Cuevas, gerente de la Sociedad Gutiérrez, González y Hermanos recurriendo en alzada contra el acuerdo de aquel Ayuntamiento, de 30 de abril próximo pasado, desestimando una instancia presentada por el recurrente, para que exculyaran á sus representados del pago que se les había impuesto en el reparto vecinal para cubrir el déficit del presupuesto.

Noticias oficiales

En el Ayuntamiento de Puente Viego, se halla expuesto al público por término de quince días, á los efectos de reclamación, el apéndice del amillaramiento y recuento de ganadería formados para el año 1906.

Se ha recibido en el Gobierno civil una instancia dirigida al Alcalde de Pasquera, por don Santiago García Cuevas, gerente de la Sociedad Gutiérrez, González y Hermanos recurriendo en alzada contra el acuerdo de aquel Ayuntamiento, de 30 de abril próximo pasado, desestimando una instancia presentada por el recurrente, para que exculyaran á sus representados del pago que se les había impuesto en el reparto vecinal para cubrir el déficit del presupuesto.

El "Miguel M. Pinillos"

Ayer entró en nuestro puerto el vapor Miguel M. Pinillos, procedente de Santiago de Cuba. Desembarcaron los siguientes pasajeros: Don Antonio Peralta, Antonio Peralta, Robert; Luis Pascual Robert, Francisco Sumiñaga; Juan Quintá Sumiñaga; Estela Quintá Sumiñaga; Julian Nozalva; Juana Sarqués de Nozalva; Enrique Nozalva; Anita Mahfud; Miguel Mahfud; Antonio Mahfud; José Antonio; Rosa de José Antonio; José R. Cobada Peón; Benito Frespando Fernández; Manuel Rubio Sola; Daniel Canojo Marcos; Cipriano Mellado; Pedro M. Sat; Amicé Jorge; Coleman Jorge; Pedro Juaco. —Total, 32 pasajeros, además conduca otros 30 pasajeros de tránsito.

Audiencia

Ayer tuvo lugar ante el Tribunal del Jurado, el juicio oral de la causa procedente del Juzgado de Reinos, seguida contra José Olea Palacio, Domingo Pérez Muñoz y José Fernández Rubio, porque en la noche del 6 al 10 del mes de septiembre último penetraron en la casa concejo del pueblo de Soto violentando una ventana y tirando al suelo las hojas y sustrajeron 118 arrobas de raiz de genciana tasadas en 88'50 pesetas, que vendieron después en esa cantidad en la farmacia de don Arturo Alonso. El señor Fiscal calificó los hechos como constitutivos de un delito de robo, de autos sin circunstancias á los procesados, sosteniendo la defensa de éstos que los hechos no constituían delito...

Hecho el resumen por el señor Presidente, el Jurado pronunció veredicto de culpabilidad y la Sección de Derecho dictó sentencia absolviendo á los procesados y declarando de oficio las costas.

Anselmo Moreno, procesado en el Juzgado de esta capital por contrabando de seté decimos de lotería, ha sido absuelto, declarando de oficio las costas por falta de pruebas y mandando ponerle inmediatamente en libertad, declarándose improcedente el comiso de los décimos de lotería y que se ponga esta resolución en conocimiento del señor Delegado de Hacienda.

Un rato á perros

La prensa de Barcelona describe tristemente el entierro del cadáver de un niño hidrófobo, de un pobrecito párvulo que fue mordido por un perro; y que no pudo ser curado en el laboratorio del doctor Ferrán y que murió entre horribles sufrimientos. Si no fuese tan extenso lo que escriben los periodistas barceloneses acerca de este doloroso suceso, lo reproduciríamos en estas columnas, para que recibiesen los lectores la misma impresión que hemos recibido nosotros. La hidrofobia es un mal verdaderamente espantoso; que se puede contraer muy fácilmente. Las personas que tienen el vicio de querer á un perro, deberían ser más humanitarias. Como el cemento armado es peligroso en cuanto se desarma, el perro debe de ser el compañero del hombre en cuanto nos muere. La guerra al perro debería ser un afán de todas las gentes generosas, por que solamente el riesgo de la hidrofobia justifica la destrucción de la raza canina. El perro de esta podrá ser útil al cazador. Los demás perros ¿para qué son útiles?

Acostumbrar á los niños de corta edad, permitir á las caprichosas señoritas educadas á la inglesa, que amen á un perrillo, es favorecer el mal empleo de un cariño que sólo pertenece á la humanidad. El Decálogo nos manda que amemos al prójimo como á nosotros mismos. Si hay personas que creen que el perro es un ser noble, también á esas personas se les debe sacar de su error, habiéndoles de la hidrofobia. Por una ridícula compasión se ha ido atenuando la persecución de los perros, y se ha ido figurando la gente que todos los animalitos de esta clase, son tan útiles y tan nobles como los del Monte de San Bernardo, que sacan de entre la nieve á los caminantes medio helados. Todas las leyendas que circulan sobre la bondad y utilidad de los perros, son fama que quitamos á la humanidad para entregársela generosamente á las especies inferiores. Habremos todos visto alguna vez cómo se apresuran los chicos y las mujeres á espantar, para que huyan, á los perros que en las vías públicas son perseguidos por los laceros. Estas personas que hacen eso no tienen nunca á bien denunciar, por ejemplo, á los guardias, el hecho de que algún pintor ó algún albañil trabajen en un andamio sin tener puesto el cinturón de seguridad. En los alrededores de la población, un paseante que se distraiga con sus meditaciones, corre siempre el riesgo de ser asutado por esos roncos ladridos que salen de cualquiera finca, y también de ser acomodiado por un can que se abalanza decidido sobre el transeunte, con una excesiva ofiosidad en favor de la integridad del pequeño territorio que guarda. A nosotros nos ha parecido siempre que un perro que desde una finca nos ladra furiosamente cuando seguimos nuestro camino sin meternos con nadie, revela un su amo un racelo y una proximidad intolerables.

¿Se puede sufrir que un propietario tenga á la puerta de su casa un mastín que injurie á todo el que pasa por delante de la puerta? Pues el perro ladrador es una bestia procaz que está allí, á la puerta de una casa, para suponer en representación de su amo, que todos los transeuntes tienen malas intenciones. La posesión de uno de estos perros con el solo objeto de que ladre sin cesar á todo el que ves, es un signo de ineultura que merece una corrección severa. Esto parecerá una exageración; pero á veces se nos ha ocurrido que todos los transeuntes á quienes ladra un perro de esos, deberían preparar al amo del mastín una grata sorpresa: la de azuzar á un perro cada uno contra este señor tan receloso. La vida de la aldea, para quienes buscan en ella un poco de tranquilidad, tiene de malo, entre otros inconvenientes, las molestias que causan los perros. Y ya que hasta esos pueblecillos no pueda llegar la severidad de la policía urbana, en las ciudades y en sus alrededores á todo trance se debe perseguir al perro en general, y á las aficiones perrunas en particular. ¡Desdichado niño ese de Barcelona que ha muerto hidrófobo!... También en esta provincia se han dado casos semejantes, debidos á las consideraciones que se guardan á los perros, animales perfectamente inútiles para el hombre, aun cuando algunos cazadores los consideren indispensables para el progreso de la humanidad, ya porque en unión de las escopetas, ayudan á cuitar un sport relativamente aceptable, pues que no elige su víctimas entre las personas, como el automovilismo, sino entre las liebres y las sordas... ó entre lo que haya por esos campos. Los perros de caza, bien atendidos y guardados por sus amos, podrán justificar un poco la consideración que se tiene á la raza canina; pero se trata de una excepción. Los demás perros, incluso los guardianes de las casas, sólo sirven para molestar y para originar, en algunos tristes casos, una dolencia tan terrible como la hidrofobia. Ciertos resueltos amantes de los perros quizás sientan el deseo de oponer á estas líneas algún comunicado con razones de esas que podría firmar un can sin sorprender á nadie. Nosotros pedimos y pediremos á los laceros que redoblen su actividad, el público que facilite la misión de éstos modestos empleados, á las autoridades de los pueblos que seenden esta persecución tan necesaria y á los «perrófobos» impenitentes que consagren los excesos de su compasión á las personas.

Ricardo Campo

DENTISTA. Plaza de las Escuelas, número 7, 1º

Denuncias y sucesos

La guardia municipal denunció ayer á unos chicos por arrojar piedras al Asilo de San José, hiriendo con una de ellas á una niña; á otros chicos por entrar en una huerta de Parines y estropear un cuadro de hortelizas; á dos mujeres por promover un escándalo.

Ayer mañana, la vecina de la bohardilla de la casa número 1 de la calle de la Paz colocó en el tejado una ana de mimbres, que se cayó á la vía pública en el momento en que pasaba por allí una mujer llamada Carolina Lombana, de sesenta y un años, y tuvo la desgracia de recibir un fuerte golpe en la cabeza, causándole una herida en la región parietal que la fue curada en la Casa de Socorro.

En la Plaza de Atarazanas, un perro mordió á un niño llamado Trinidad Cuend, de doce años, produciéndole una herida en el antebrazo derecho.

Aclaración

Señor Director de El Cantábrico: Muy señor mío: Con el fin de evitar torcidas interpretaciones (según personas interesadas) respecto á la obra musical La Montaña, de que trata en el número 3.878 de su popular diario, ruego haga pública la siguiente aclaración: En el referido artículo apareció como autor, ocupando el mérito don José R. Iz Zorrilla el sólo lugar de colaborador, siendo éste un autor primordial, habiendo colaborado yo con dicho señor en la susodicha obra, en su arreglo para gran banda y composición harmónica. Aprovecho gustoso esta ocasión para ofrecerme suyo afmo. s. s. q. b. s. m.,—Miguel González.

Noticias

R. Presmanes, dentista. Puente, 1, duplicado, principal. Tarifa de coches. La Alameda, de acuerdo con los dueños de carruajes de plaza, ha ordenado la confección de las tarifas que han de regir en el año corriente, introduciendo en ellas algunas modificaciones. Por la oficina correspondiente se han terminado y los interesados pueden presentarse en el negociado de Archiveros, dentro del plazo de quince días, para protestas de la carta de pago de alquiler y recoger la plaza que los interesados deban llevar en sitio visible de los carruajes, advirtiéndose que transcurrido dicho plazo no se permitirá la circulación de ningún carruaje que no lleve la expresada placa á la vista.

Sala de armas. Hemos tenido el gusto de recibir la grata visita del notable profesor de armas señor Martínez Asensio, que en breve abrirá en esta capital una sala de esgrima que tanto eobahará de manos los aficionados á este saludable y útil ejercicio. El señor Martínez Asensio, muy conocido y apreciado en Madrid por haber sido ayudante del famoso maestro, señor Carbonell, tomará parte en el gran torneo que se celebrará este año en Barcelona. La sala de armas que se propone abrir en Santander será seguramente un centro de reunión de lo más selecto de la juventud santanderina.

El Gobernador civil de Vizcaya ha concedido autorización para remitir á Santander 10.000 cápsulas de dinamita y una escopeta, dos pistolas y una culatra. Ha tomado posesión del cargo de procurador de los Tribunales de esta capital, don Julio José Bascónes Rodríguez. La Casa Riera ha tenido la atención de remitirnos los dos tomos de su útilísimo Anuario para 1906. Agradecemos el envío.

Telegramas detenidos. De Reinos.—José García, Ruamenor, 13, desconocido. En las oficinas de la guardia municipal se halla á disposición de su dueño una matrícula de embarque, expedida á favor de Hilari Sánchez San Pedro, que fue hallado en la vía pública.

Mareas de hoy. Pleamares: 5'43 mañana y 6'5 tarde. Bajamares: 00'00 mañana y 00'04 noche. Movimiento marítimo. DIA 6. Buques entrados. Gená, de Pasajes, con trigo. Miguel M. Pinillos, de Nueva Orleans, con carga general. Teutonia, de Sitting, en lastre. Buques salidos. Peñacastillo, para Rotterdam, con mineral. Swanera, para Harrington, con mineral. Orca era, para Rotterdam, con mineral. Montañera, para Gijón, en lastre. Cabo Roer, para Sevilla, con carga general. Rosario, para Ribadesella, con carga general.

Convocatoria. Se invita á los correccionarios que constituyen la Junta Municipal para una reunión que tendrá lugar en el Centro Republicano, Plaza de la Constitución, núm. 1, primero, el día 8 del actual, á las nueve de la noche. Dada la índole de los asuntos que se han de tratar y la urgencia de su resolución, se suplica encarecidamente la más puntual asistencia. Santander 6 de junio de 1905.—El secretario.

Observaciones meteorológicas. DEL ÓPTICO SEÑOR ARCE, BLANCA, 10. Altura barométrica. A las ocho de la mañana, 765'8; á las doce 765'5; á las cuatro de la tarde, 765. Termómetro. A las ocho de la mañana, 16; á las doce, 18; á las cuatro de la tarde, 17'2. Máxima, 19'2. Mínima, 10'8. Tendencia del barómetro, bajar.

Matadero ROMANEO DE AYER. Reses mayores, 18; menores, 16; ks., 3.990. Cerdos, 5; kilos, 299. Corderos, 81. Para el extrarradio: mayores, 8; ks., 380. Cerdos, 1; kilos, 54.

Juventud republicana

No habiéndose celebrado la Junta directiva ordinaria por falta de número de individuos, se convocó á la subdirección para el miércoles 7 del corriente, que se celebrará con el número de individuos que asistan.—El Presidente.

The American Orthopedic Cabinet, NEW-YORK MADRID No más hernias

Quebraduras ni deformidades de los huesos. Advertimos á los que deseen curarse radicalmente sus hernias (quebraduras) y deformidades, que el Director (Escuela) y reputado ortopedista de The American Orthopedic Cabinet, New-York-Madrid, llegará y residirá en Santander desde Europa los días 9, 10 y 11, en Solares, donde Peñes, si día 12 y en Reinos, donde Universar, el día 13, de diez de la mañana á seis de tarde á todos los que quieran someterse á alguno de nuestros acreditados aparatos modernos, premiados con medalla de oro en la Exposición Universal de San Luis.

Los aparatos herniarios de The American Orthopedic Cabinet de New York y Madrid, son los únicos que, por un efecto seguro y garantizado, consiguen la completa curación de las hernias, por antiguas que sean, como lo demuestran los millares de cartas recibidas de clientes expresados y los encomios de toda la prensa extranjera. El Digestivo Mageriata cura en un día las indigestiones, en un mes las Dispepsias y en tres meses las más graves enfamecidas crónicas del estómago y gastrointestinales; pero se debe exigir que cada hostia tenga grabado su nombre.

Somatose Reconstituyente de primer orden

Café-restaurant del Ancora. Se sirven helados. Oftalmiaterio. Véase anuncio de nuestra plana. Interesantísimo para enfermos de la vista. Stakanowitch me llamo, y es Capilar ni Loción, y no hay calva que resista á mi constante fricción. De venta en todas las perfumerías.

VIDA NUEVA La mejor casa para comer

CALLE BAILLEN, NUM. 2. Amplias y cómodas habitaciones para viajeros. Restaurant EL CANTÁBRICO. DE PEDRO GOMEZ PERNANDEZ. HERRAN OORTES (PLAZA NUEVA). Palacio del Sr. García Macho, teléfono 200. Cocina francesa y española. Servicio á la carta. COMEDORES AMPLIOS É INDEPENDIENTES. Plato del día: Chuletas de cerdo á la Papillot.

Hotel-restaurant «El Cuartelillo» ANGEL DELGADO MORAL

Frente á la Catedral y próximo á todas las estaciones y embarcaderos. Cocina española y francesa con su repostería. SE SIRVE A DOMICILIO. Hospedaje completo desde 4'50 pesetas en adelante. Espaciosos salones para bodas y bautizos con orquesta gratis. Plato del día: Pierna de cordero á la catalana.

Caja de Ahorros del Monte de Piedad

Imposiciones. De 1 peseta á 1.000... 4 por 100. De 1.000'01 » á 3.000... 3. De 3.000'01 » á 5.000... 3.

BOLSA

Table with columns for Madrid and Barcelona, listing various market items and prices.

MADRID

Table with columns for Interior, Exterior, and other market items in Madrid, listing prices.

BARCELONA

Table with columns for Interior, Exterior, and other market items in Barcelona, listing prices.

BILBAO

DIA 6

VALORES INDUSTRIALES Y MERCANTILES

- Acciones Banco Hispano-Americano, 119 por 100.
Compañia Maritima Union, 35 por 100.
Mises de Cala, 110 por 100.
Hidroeléctrica Ibañeta, 80'50.
Unión Resinera Española, 175 por 100.
Amesera Española, 89 por 100.
Unión Española de Explosivos, 200 por 101.

NOTIZACION

de las operaciones verificadas en el día de hoy por los Corredores del Colegio de esta plaza.
Acciones del Banco Mercantil, sin liberar, 105'25 (pesetas 10.000).
Obligaciones de Nueva Montaña, 83 por 100 (pesetas 5.000).
Idem ferrocarril de Almansa, 104'40 (pesetas 10.000).
Idem Cantábrico, Cabezon Llanes, 105'25 (pesetas 20.500).
Empréstito municipal, nuevo, 101 (pesetas 5.000).
Londres, 60 div, 89'02.
Santander, 6 de junio de 1905.—El Adjunto de turno, Manuel Orbe.



(Conferencia telefónica de la madrugada)

Lo que dice Besada

El señor González Besada ha dicho que es inexacto que haya ministros que sean partidarios de la jefatura del señor Maura.

Todos los ministros se hallan de acuerdo con el señor Villaverde y se someterán a lo que éste resuelva.

Ninguno se ha preocupado de la jefatura y todos aprecian cuáles son sus deberes desde sus posiciones.

Entiende que sus compañeros deben guardar consideraciones a la memoria del señor Silvela.

Entiendo y creo—añadió—que mis compañeros harán lo propio. Debemos guardar consideración a la memoria de Silvela, quien, aunque retirado de la política, era el consejero de todos, para no precipitar los acontecimientos provocando la división del partido conservador con proclamaciones de jefatura actualmente extemporáneas.

El partido conservador desde la retirada del señor Silvela ha vivido sin jefe, y lo mismo puede vivir en lo sucesivo.

Creo—dijo—que no es el momento oportuno para realizar actos que conducirán a excitar las pasiones.

Más tarde podrá resolverse, cuando cada cual se sienta sereno para emitir su opinión.

Los Presidentes de las Cámaras no creo que se hallen muy distanciados de mi pensamiento.

Un folleto

El señor García Alix tiene el propósito, en seguida de presentar el proyecto de presupuestos a las Cortes, de publicar un folleto conteniendo un extracto de dichos presupuestos.

Hundimiento

Esta tarde se desplomaron con gran estrépito 210 columnas de madera que constituían 22 galerías del depósito de Cuatro Caminos, todas las cuales se hallaban sin recubrir las bóvedas.

El hundimiento empezó por las filas 23 y 25 del primer departamento.

La parte restante quedó con las columnas y vigas dobladas en forma de S y amenazando inminente ruina.

Debajo de la parte hundida sólo había un perro, que resultó ileso.

El Juzgado practicó las consiguientes diligencias.

También se personó el ingeniero inspector de las obras.

Acudió numeroso público, comentando vivamente el suceso.

Toreros heridos

El banderillero Chaitín se halla mejorado, dentro de la gravedad de su estado.

Machaquito está asimismo muy mejorado.

También Cocherito está bastante aliviado.

Hoy se le han cortado con tijeras algunos colgajos de carne, causados por hallarse astillado el cuerno que le hirió.

Le visita mucha gente y cree que podrá torear el día 18.

El infante don Carlos

El viernes se esperaba en Madrid el infante don Carlos.

Banquete

El jueves se verificó el banquete en honor del escultor francés Rodin.

Sobre la boda del Rey

La Correspondencia dice hoy que la princesa Patria de Connaught acordó se case con el príncipe Ester Frits,

hijo predilecto del Emperador de Alemania, quien—añade—la conoció y se enamoró de ella viajando por el Mediterráneo.

En vista de esto dice que los ingleses quieren a última hora casar a don Alfonso con la princesa de Battenberg, a la que han vestido de largo de prisa y corriendo.

Esta princesa es hija de doña Beatriz, nieta de la Reina Victoria, pero su padre no es del reino, figurando como príncipe de tercera clase.

Añade La Correspondencia que tales propósitos deben ser solamente una broma, y no cree que Inglaterra se atreva a proponer para el Rey de España a esa princesa.

El Rey en Londres

Los despachos de Londres dicen que continúa floviendo y la vida de la gran metrópoli es la normal.

En los alrededores del palacio de Buckingham se ven grupos numerosos contemplando los cinematógrafos con vistas del viaje del Rey a París.

El Rey se levantó hoy temprano, dedicando la mañana a hacer visitas oficiales, enviando tarjetas a unos y dejándose él a otros.

Recorrió varias calles, descubriéndose a su paso los curiosos.

Ha sido muy comentada la circunstancia de que mientras la visita de don Alfonso al príncipe de Gales duró 20 minutos, la hecha al duque de Connaught duró sólo breves instantes.

A las diez y media de la mañana se verificó en Buckingham la recepción diplomática, que estuvo brillantísima.

El ministro de Estado inglés presentó a todos los diplomáticos y el Rey se enteró de los asuntos de diversos países.

A la puerta de Palacio había numerosos curiosos.

Después de la recepción fue don Alfonso a la Catedral católica, donde fue recibido bajo palio y oyó misa, oficiando el Obispo Southwark en la capilla del Sacramento y dirigiendo al Rey una alusiva salutación.

Don Alfonso regaló a la Catedral un magnífico cáliz de oro.

Después recorrió las diversas capillas de la Catedral, mostrándose satisfecho de la visita.

A las once y cuarto salió de la Catedral, acompañado de la escolta.

La puerta de la Catedral estuvo muy vigilada y guardada.

Antes había sido minuciosamente registrada.

Le fueron presentados al Rey los directores de la Catedral, inglés el uno y escocés el otro.

La misa se verificó a puerta cerrada.

Antes, en el trayecto desde el palacio de Buckingham hasta la Catedral, cayeron al suelo varios caballos, que resbalaban en el suelo húmedo; pero sin que ningún soldado de la escolta resultara lesionado.

Durante la visita del Rey a la Catedral, el Arzobispo Bourne le leyó un mensaje expresando su satisfacción y confiando en que la visita cooperará a mantener y afirmar los sentimientos que son necesarios para las buenas relaciones entre las naciones.

El Rey le contestó en inglés.

En la Abadía de Westminster el Rey vio dos manuscritos reales, deteniéndose más ante el de doña Leonor de Castilla.

Luego llegó el Rey a Clarence House, residencia de los duques de Connaught, donde se verificó una comida íntima, a la que asistieron los duques, don Alfonso, los hijos de los duques y la princesa Christian.

Después del almuerzo se dirigió don Alfonso a la fiesta naval militar en Lington, a donde llegó a las 3'45 de la tarde, siendo recibido por el general Oliphant.

Los periódicos ingleses continúan ocupándose del viaje del Rey y aluden a los asuntos de Marruecos y al porvenir de España.

A cinco kilómetros de Portsmouth se detuvo ayer el tren real, por haber visto sobre la vía un objeto extraño.

El hecho produjo grande alarma, temiéndose que se trataba de un atentado; pero se vio que era un trozo de la marquesina del andén de la estación próxima, que se había desprendido.

Las precauciones adoptadas son de tal naturaleza que no tienen precedentes.

Los anarquistas son vigiladísimos y escrupulosamente examinados los viajeros.

el Rey había dos nutridas filas de policías, además de hallarse diseminados por entre el público multitud de agentes.

Dimisión de Deloassé

Un despacho de París da cuenta de que después de verificado el Consejo de ministros se ha publicado un Boletín Oficial declarando que, con motivo de las diferencias surgidas, al apreciar la política exterior, entre Mr. Deloassé y los demás ministros, aquél había dimitido.

El Consejo rindió un homenaje a Deloassé por los servicios prestados al país y se encargó de la Cartera el Presidente del Gobierno, Mr. Rouvier.

A la prensa inglesa la ha causado gran contrariedad la citada dimisión.

De la guerra

Un despacho de Shanghai dice que llegó a Wusung el contratorpedero ruso Bodry y se le desarmó.

El Comandante americano de Manila embargará los buques rusos llegados al puerto.

El almirante ruso Enquist saludó al almirante americano, pero éste no le devolverá la visita mientras no sean inutilizados los cruceros rusos.

Asegúrase en Berlín que el Kaiser aprovechó la ocasión de tener en su presencia a los embajadores ruso y japonés para demostrarles la conveniencia de que los beligerantes pongan término a la lucha.

Parece ser que el Emperador discutió con los diplomáticos sobre ese punto; pero el Zar está decidido a proseguir la lucha a todo trance.

De Tokio dicen que las bajas que tuvieron los rusos en la batalla del estrecho de Tsushima fueron 14.000 hombres entre muertos y heridos; 4.500 prisioneros y 3.000 fugitivos.

Los médicos declaran que muchos de los prisioneros estaban enfermos de mareo agudo.

En San Petersburgo circula el rumor de que Vladivostok ya está bloqueado por los japoneses.

En Rusia

Telegrafan de San Petersburgo diciendo que el ukase que se acaba de publicar parece indicar que el Gobierno se decide a adoptar en el interior del imperio una política extremadamente reaccionaria.

La irritación en los elementos liberales rusos es tremenda.

La huelga general, preliminar de la revolución, dará comienzo el próximo sábado.

Un rumor

Un periódico militar se hace eco del rumor de que Francia se propone cedernos los territorios vecinos de nuestra provincia del Muni, a cambio de los presidios menores de Africa.

Huelgas

Comunican de Oán que se han declarado en huelga las cigarrerías.

Estas atacaron a los agentes de policía, de los que resultaron varios heridos.

De Cotte participan que la huelga de carreteros presenta mal aspecto.

ÚLTIMA HORA

Madrid 7—2'30.

El Rey en Londres

Los despachos de Londres dicen que el Rey asistió al banquete que se celebró en la Embajada, comenzando poco después la recepción de la colonia española.

Esta le entregó un mensaje sentidoísimo expresándole su leal adhesión.

También le entregaron mensajes todas las entidades españolas de Londres.

Terminado este acto se celebró un brillantísimo banquete de gala en Buckingham Palace, finalizando con una recepción.

De San Sebastián

Los despachos de la capital donostiarra dicen que aquel Ayuntamiento ha acordado que vaya a Madrid una comisión para protestar en el consulado francés del atentado contra don Alfonso, expresando a la vez su gratitud a Francia.

También nombrará otra comisión encargada de expresar al Rey, a su llegada a San Sebastián, la satisfacción por haber resultado ileso.

El arancel

La Junta de aranceles ha comenzado sus trabajos para hacer las valo-

Tarjetas postales

Casa editorial propietaria de las ediciones Librería General, Amós de Escalante, 10, Santander. Tarjetas al fotocromo marca Purger de Munchen, y stas de Santander, su provincia y Asturias; en negro y bicolor grandes colecciones de Santander y alrededores; Torrelavega; Selares; Alceda; Puenteviego. Las Caldas; San Vicente de la Barquera; Vega de Pas; Picos de Europa; La Cavada; Comillas; Santillana; Fuente del Francés; Añillo; La Hermita; Colindres; Laredo; Castañeda; Villacarriedo; Liérganes; etc. Grandes condiciones es a los que se dedican a la reventa de este artículo. Todos los días grandes novedades; pidase nota de precio y catálogos Casa la más importante en el Norte de España, con sucursales para la venta al por mayor de tarjetas postales en Bilbao, Oviedo y Gijón. En vistas propiedad de esta casa, solamente de Santander y su provincia más de 500 modelos diferentes.

raciones para la reforma del Arancel.

Los anarquistas

Telegramas de Niza dan cuenta de que el anarquista Farras se encontraba en aquella población el martes, en casa de un conocido anarquista.

El socialista León Morel, preso por haber hecho la apología del atentado en el mitin celebrado el sábado, ha sido interrogado hoy por el Juez señor Corbere.

El comisario especial Orsini ha practicado un registro en la casa del representante de Rosendo Soler, agente de Aduanas que expidió, con fecha 18 de abril, a la orden de Antonio Prats un paquete postal conteniendo bombas.

Le fueron decomisados todos los documentos.

El paquete fue expedido directamente a Barcelona, dirigido el domicilio de Caussanel, en París.

En Barcelona ha sido detenido el anarquista Miranda.

Todos los detenidos se hallan incommunicados.

Hacia la paz—Un rumor—Relieve.

De San Petersburgo dicen que los esfuerzos de todos los ministros que son marinos, se dirigen hacia la paz.

Esperase que esta tendencia obtenga el éxito en breva plazo.

En Berlín ha circulado con insistencia el rumor de haber sido asesinado el Zar de Rusia.

Otro despacho de San Petersburgo dice que el duque Lansdorff será reemplazado por Mouravieff.

Sánchez Toca

El señor Sánchez Toca marchará el día 21 a Várgara; en el próximo mes de julio irá a Panticosa, y en el otoño irá a la isla de Cuba.

Mensaje a Loubet

Decididamente en la primera sesión que celebren las Cortes se votará un mensaje de felicitación a Monsieur Loubet por haber resultado ileso del atentado.

Obligaciones del Tesoro

El total de las Obligaciones del Tesoro suscriptas hasta la fecha es de 110.414.000 pesetas.

Jugada de Bolsa

La prensa de Barcelona acoge el rumor de que la algarada carlista que se proyectaba tenía fines purasátiles.

Un conflicto

Dicen de Badalona que la Compañía del Gas se niega a seguir suministrando fluido, en vista de las crecidas cantidades que le adeuda el Ayuntamiento.

Higiene del pañuelo

Según el dictamen de sabios doctores, es preferible no usar pañuelo a usarlo sucio y roto: nunca debe usarse sino entero y limpio, y nunca recién comprado, ó sea sin lavar.

Los mejores son los de hilo ó seda, pues los de algodón pueden irritar las narices y producir, por su dureza, erisipelas ó erimatoses.

El pañuelo debe guardarse lejos del tabaco, fósforos, monedas y otros objetos que puedan impregnarle de ciertos olores y comunicarle gérmenes morbosos. El mejor color es el blanco, porque se presta mejor al lavado, no disimula tanto la suciedad y en caso necesario desvía los rayos solares por refracción.

Es muy conveniente llevar consigo más de un pañuelo, por los servicios que puede prestar en los muchos accidentes que pueden ocurrir, tanto al que lo lleva como a otras personas.

No hay necesidad de decir que la higiene aconseja dejar de servirse del pañuelo, no sólo en cuanto se halle sucio, sino en cuanto no se halle muy limpio, y que desde luego debe rechazarse todo pañuelo de persona enferma ó valedudinaria, por el contagio que en sí puede llevar.

La costumbre de perfumar el pañuelo será más ó menos conforme con la moda ó la presunción, pero está reñida con la higiene, pues que muchos aromas que se usan tienen una influencia nociva sobre el sistema nervioso. En casos de epidemia

DEBILIDAD NEURASTENIA CONSUMCION CLOROSIS CONVALESCENCIA ANEMIA Hemoglobina Deschiens Principio ferruginoso vital de la sangre. El mas poderoso de los reconstituyentes. Prescrito por todas las notabilidades medicas. Devuelve rapidamente fuerzas, apetito y colores. Reemplaza la carne cruda y no engrasce los dientes, no restringe, no causa el estomago. Conviene a todos los debilitados, a las mujeres y a los niños. VINO, Jarabe, Elixir, Drageas, GRANULADO Desconfiarse de las imitaciones y exigir el nombre DESCHIENS y la firma ADRIAN, PARIS

recomiéndase perfumarlos con limol, producto de no desagradable olor y poderosísimo desinfectante. El pañuelo puede evitar diferentes estados catarrales, si se tiene la precaución de taparse con él la boca al salir del café, del teatro, en época de frío ó cuando se está acorralado. Un célebre cirujano aplica los pañuelos en casos necesarios en forma de utilísimos vendajes. Su utilidad es tan manifiesta que, en casos apurados, un pañuelo humedecido en agua y vinagre y aplicado sobre la cabeza puede curar una insolación, un golpe, reponer un desmayo, contener una hemorragia, etc., y siempre servir de venda. Es una pernicioso costumbre la de colocar el pañuelo debajo de las rodillas cuando se está en el templo, porque puede impregnarse de agentes nocivos a la salud y contagiosos. A los niños conviene mucho habituarles al uso del pañuelo para evitar que se froten con las manos el rostro y los ojos, produciéndose con frecuencia irritaciones y oftalmías.

La Casa editorial Perlado, Páez y Compañía (sucesores de Hernando) acaba de poner a la venta el tomo primero de los Estudios políticos, que, bajo el dictado de Dos siglos de nuestra Historia (1469-1868), ha publicado el marqués de Bendaña, ministro que ha sido de España en Constantinopla, Lisboa y últimamente en Méjico; durante la guerra con Estados Unidos de América. Este primer tomo comprende el reinado de Isabel I y Fernando V de Aragón, hasta su fallecimiento; y las cartas que inserta de los Reyes Católicos y otros documentos de la época, acrecientan el interés de este volumen, que al examinar las causas que originaron la grandeza—genúinamente española—de aquel reinado, razona y deduce las que nos condujeron a la penosa situación en que hoy se encuentra nuestra patria. Como el fin esencial que revela esta obra es el de combatir el dominante pesimismo y animar las valiosas energías nacionales, creemos prestar un verdadero y patriótico servicio al llamar la atención del público hacia este trabajo. A este tomo seguirá el segundo, que está ya en preparación, comprendiendo los reinados de Carlos I y Felipe II, y el tercero y último tratará de los de Felipe III y Felipe IV.

PUBLICACIONES

Este primer tomo comprende el reinado de Isabel I y Fernando V de Aragón, hasta su fallecimiento; y las cartas que inserta de los Reyes Católicos y otros documentos de la época, acrecientan el interés de este volumen, que al examinar las causas que originaron la grandeza—genúinamente española—de aquel reinado, razona y deduce las que nos condujeron a la penosa situación en que hoy se encuentra nuestra patria. Como el fin esencial que revela esta obra es el de combatir el dominante pesimismo y animar las valiosas energías nacionales, creemos prestar un verdadero y patriótico servicio al llamar la atención del público hacia este trabajo. A este tomo seguirá el segundo, que está ya en preparación, comprendiendo los reinados de Carlos I y Felipe II, y el tercero y último tratará de los de Felipe III y Felipe IV.

LIBRERIA AGRICOLA NACIONAL Y EXTRANJERA

Soriano, 14, Madrid. Se remiten a provincia las obras de agricultura, ganadería y veterinaria, como as de industria y comercio que se pidan a la Librería Agrícola. Catálogos gratis.

ESPONJAS FINAS Y ORDINARIAS.

Escobas americanas, escobones, plumas, cepillos para alfombras, pastas para limpiar metales, ladrillos ingleses, betunes legías, etc., etc. PÉREZ DEL MOLINO Y C.ª, DROGUERIA Plaza de las Escuelas Suroccidental, Wail-Rás, 1 y 3, al lado de Singer

Monte de Piedad

Se facilita dinero sobre fincas rústicas y urbanas de la capital y provincia, al interés de 5 por 100 anual. Crédito personal, muebles custodiado, prestatario, valores locales y sueldos, al 6 por 100 anual.

Relojes de pared

bolsillo y sobremesa, cadenas, dijos, etc., a las marcas más acreditadas que se componen se venden al contado y a plazos desde un peseta semanal. COMPAÑIA, 2.—FRENTE A LA IGLESIA

Se necesita

persona impuesta en el corte y preparación de confección de vestidos para señoras, con objeto de hacerse cargo de la dirección de un taller. Informarán en esta Administración.

Máquina

y caldera de vapor usada; fuerza de 10 a 14 caballos, se desean comprar. Dirigirse al Administrador de este periódico.

Kuroki

es pastel que se recomienda por sí solo. Pídase en la confitería de Ramos, Becedo, 14.

Agustín Cortina y Hermano Alameda de Mazarredo, 4 BILBAO Los más nuevos y variados surtidos en vajillas de porcelana francesa, loza inglesa y del país. Cristalerías finas y corrientes Servicios de café, té y chocolate Juegos de lavander Preciosos objetos de fantasía para regalos Jarrones y mucetas. NOTA. Los pedidos que exceden de 25 pesetas, los ponemos en Santander francos de porte y embalaje.

Señora de compañía ó ama de gobierno. Se ofrece para dentro ó fuera de la capital. Informarán en esta Administración.

CORCHO HIJOS

Bombas para elevación de agua a mano, desde 20 pesetas en adelante. Bombas con motores ó molinos de viento para todas las alturas. Bombas con motor de aire caliente, de fácil manejo y consumo de combustible apenas apreciable. Bombas de vapor de todos sistemas. Bombas centrifugas accionadas por malacate, motor de agua, de vapor ó electra, para todos rendimientos y grande alturas. Tuberias de hierro forjado negras, galvanizadas y de vapor, para conducción de agua, vapor y gas. Tuberias de fundición, de enchufe, para bajadas de aguas.

Nueva Fotografía

Acaba de inaugurarse en los altos del número 16 de la calle de la Blanca. Esta fotografía está montada con todos los adelantos modernos, y en sus trabajos hallará el público gran perfección y economía.

JUAN R. GOMEZ FARMACÉUTICO

Preparación especial de la Emulsión de Aceite de Hígado de bacalao iodo-tánica fosfatada arsenical. Alameda Primera, 6y 8, farmacia

Monte de Piedad Ruamayor, 33

Hoy, a las tres, terminará la subasta de ropas ó inmediatamente comenzará la de a lajas.

Pedir

en todos los establecimientos de ultramarinos, confiterías, restaurantes, etc., la legítima pasta de guajaba, más se conserva, pías ralladas y cascos de guajaba, marca La Oubana Santander

LA GRAN BRETAN

Grandes almacenes de camasa, muebles y alfarería de VIUDA e HIJOS DE MANUEL MATA Compañía, 21. Teléfono 322



Espejo alidad Juegos de alcobas, comedores, salas gabinetes, despacho, etc. Gran surtido en alfarería y cerámica. Juegos de variedad de modelos. Ventas al contado y a plazos, sin fiador

Vaca

de raza, curtipiel y abundante de leche, se vende. Muelle, 11 y 12, 3.º

CARNE BARATA

En los puestos del mercado de la España números 8, 16, 17 y 21 y en la Plaza Nueva llamada del Este número 25. De res: Pierna sin hueso, 1'30 pesetas el medio kilo. Pierna, con hueso, 0'90. Falda y pechos, 0'70. Ternera: Pierna, sin hueso, 1'50 pesetas el medio kilo. Pierna, con hueso, 1'10. Falda y pechos, 0'70.

Se hacen dibujos

para toda clase de bordados, clicios para imprenta, trabajos de delineación de planos, etc., a precios económicos. Pulpetería de S. Cueva, Plaza Vieja

COLEGIO DE SEGUNDA ENSEÑANZA y Academia Pericial Mercantil

Santa Clara, 7, 3.º—Santander Preparación para los exámenes extraordinarios de septiembre en clases de: Bachillerato, comercio oficial y práctico; dibujo; carreras especiales; mecanografía; idiomas; numerosos cursos de profesores titulados; estudio vigilado de ocho a doce y media y de tres a seis y media.

Precios de suscripción y de los anuncios

Table with columns for 'SUSCRIPCIÓN' and 'ANUNCIOS'. It lists rates for different durations (Timestre, Trimestre, Anual) and for various types of advertisements (linea, columna).

Table titled 'ESQUELAS DE DEFUNCIÓN' showing rates for different types of funeral notices (columnas) and their durations.

Table titled 'PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN' listing various locations where subscriptions can be obtained, such as 'En la Administración', 'En el Centro de suscripciones', etc.

Número suelto, 5 céntimos.--Números atrasados: del año, 25 céntimos, y de años anteriores, 1 peseta. Pago adelantado.--Cada anuncio tiene 10 céntimos de recargo por timbre

SERVICIOS PUBLICOS

TORNEOS
De Madrid.—Llega a la Administración a las 10. Sale de la Administración a las 10:45.

Entrega de apartados y lista, de 9 a 14 y de 13:30 a 18.
Recepción de muestras e impresos certificados, de 9 a 12:30.

FERROCARRIL BILBAO
Salidas de Santander—Para Bilbao, a las 7:55, 13:15 y 17:15.
Para Marrón.—A las 17:40.

Salidas de Cabezón.—A las 7:15, 11:55, 14:50 (correo), y 18:30, para llegar a Santander a las 9:05, 13:35, 16:30 (correo), y 20:15.

Existente servicio de coches: En Puente San Miguel para Santillana del Mar. En Torrelavega, a la estación del Norte. En Cabezón, a Cabuérniga, Comillas, Potes, Llanes y Arriandada. Estos últimos en combinación con el ferrocarril de Oyedo a Inlesto.

Situación de los buques de esta matrícula
Compañía Santanderina
Peña Angustina.—En Pasajes.
Peña Cabarga.—En viaje a Rotterdam.

Sales naturales de La Toja
Extraídas de las Aguas minerales por evaporación en el vacío.
Contienen absolutamente todos los elementos de las maravillosas aguas de La Toja, y su uso está recomendadísimo para la preparación a domicilio de baños generales y locales con iguales resultados a los que se obtienen en el Bañeario.

SOLUCION BENEDICTO
de glicero-fosfato de oal con CREOSOTAL
Preparación más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarrs crónicos, infecciones gripales, enfermedades consuntivas, insipiente, debilidad general, postración nerviosa, neurastenia, impotencia, enfameadas mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS
SÁNDALO PIZA MIL PESETAS
al que presente CAPSULAS de SÁNDALO mejores que las del doctor Piza, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS.

Compagnie Générale Transatlantique
VAPORES CORREOS FRANCESES
MAGNÍFICOS VAPORES DE 4.000 TONELADAS
VIAJES RAPIDOS DIRECTOS
Habana y Veracruz
El día 22 de junio saldrá de Santander para HABANA y VERACRUZ el magnífico vapor nombrado

Herniados
The American Orthopedic Cabinet
Léase en la sección de noticias

HAMBURG-AMERIKA LINIE
Vapores correos alemanes
SERVICIO REGULAR MENSUAL ENTRE SANTANDER, HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO CON SALIDA FIJA EL 30 DE CADA MES

SE RUEGA SIEMPRE
los verdaderos
PILDORAS BLANGARD
JABONE DE PARIS
SOLOS EFICACES
en caso de
CLORESIS ANEMIA LEUCORREA SIFILIS

LA NAVARRE
capitán M. Perdrigon
SAINT GERMAIN
capitán Mr. Mourand
Admite carga y pasajeros, para los que tiene espaciosas cámaras; á tos á tercera clase se les dá pan fresco y vino todos los días.

ALBINGIA
Admitiendo carga y pasajeros de 1.ª y 3.ª clase para los citados puertos. El siguiente vapor será el
ALLEMANNIA
que saldrá el 30 de julio próximo para los mismos destinos.

LA TERNERA lechaza de primera clase, se vende en el cajón número 50 de la plaza de la Esperanza, su dueña, Pilar Fernández.

VENÉREO FLUJOS
por antiguos que sean
SANDALO CLIN
Tómase de 9 á 12 Cápsulas al día.
CLIN Y COMAR - PARIS
EN TODAS LAS FARMACIAS

Agencia Universal de ANUNCIOS
para todos los periódicos de España, Europa y Américas
1.ª de España -- Fundada en 1872
ROLDÓS Y COMP. A
BARCELONA
Publicidad de todas clases
Precios económicos

Potencia al hombre
Fecundidad á la mujer
Sin medicamentos, pronto y gratamente, aprovechando las fuerzas orgánicas naturales inducidas al organismo genital de ambos sexos, la que comunica los ardores y lozanías de la más sana y vigorosa juventud.

Leyer Infallible Insecticida
¿Quiere Vd. verse libre de moscas, mosquitos, chinches, corrodoras, pulgas y polilla? Pida Vd. el insecticida LEYER. Es infalible. De venta en todas las perfumerías y droguerías.
Depósito: W. Carredano, droguería, Méndez Núñez, 2, Santander.

PURGACIONES recientes ó crónicas, estrecheces, úlceras ó chancros venéreos y sifilíticos. Curación en pocas horas con una sola caja de Salfalina. Se vende en Santander en la droguería de la calle de los Tableros.

Agencia Internacional de Anuncios
Haasensteyn y Vogler
Calle Fernando VII, 2.—BARCELONA
Se encarga de la inserción de anuncios en todos los periódicos, revistas, etc., de España y del extranjero, consiguiendo grandes rebajas sobre sus precios de tarifa. Presupuestos y toda clase de informes referentes á publicidad, á petición. Sucursales y Agencias en Berlín, Hamburgo, Viena, Roma, Milán, París y todos los grandes centros de Europa. Departamento especial para anuncios en extranjero.— Servicio rápido y económico.

Se arrienda para taberna y tienda de comestibles un local acreditadísimo con tres boleras y en buen sitio. Concordia, 4, 3.º, informarán.

Se vende un carro, caballo y aparejos. Para informes dirigirse á don Teodomiro Herreros, establecimiento, pueblo Sierrapando.

Petro de dos años, pelicano y calzado de las dos manos, con un lucero en la frente y marcado á hierro en el lado izquierdo, se ha extraviado en Saucos el sábado 8 del corriente mes. Se suplica á los Alcaldes de la provincia que puedan tener ó haber tenido noticias del referido petro, lo avisen en la Administración de este periódico.

Establecimiento Se traspara por no poder atender su dueño, en buenas condiciones. Informarán Atrazaranas, 6, tienda.

Paseo del Alta Se vende una casa planta baja, piso guardilla, con el número 31. Por detrás, al Norte, tiene tejamanil con cuadras y pajar, manantial y tierras cerrado sobre sí, con pared de cal y canto. En casa de Alberto Pérez, Cuesta de la Atalaya, número 17, darán razón.

Señora de compañía Se ofrece. Informarán en esta Administración

La verdad con claridad y sin rival en esta ciudad Desde hoy se bajan los precios de las carnes en general en los cajones números 63 y 64 de la plaza del Este, enfrente á la fuente, en los establecimientos del conocido y antiguo en esta plaza Marcelino Fernández (a) Tarrifa. Dicho dueño tiene compradas 400 cabezas vacunas y terneras para este verano para venderse desde hoy á los precios siguientes: Carne de vaca sin hueso, á 2'40 kilo. Idem con hueso, á 1'60. Cojas y agujas, á 1'40. Faldas y pechos, á 1'20. Ternera de primera sin hueso, á 3. Idem de segunda, á 2'50. Cojas y agujas, á 1'40.

Se traspara un establecimiento de comidas y bebidas por no poder atenderle su dueño. En esta Administración informarán.

FOREIGN PRESS OFFICE
Corporación científica, literaria y artística
Corresponsales en todos los países del mundo
FOREIGN PRESS OFFICE es el colaborador indicado para los periódicos, revistas, hombres de ciencia, artistas, sociedades, etc., que deseen estar al corriente del movimiento intelectual del mundo entero.
Sus informaciones periodísticas hechas por personalidades distinguidas, las publican
Los mejores periódicos de Europa y América.— Corresponsal en España, D. Antonio Cobos Liso, calle del Calvario, 19, 21 y 23.—Madrid

IMPRESA DE EL CANTABRICO
Calle de la Compañía, número 3.—Santander
En este Establecimiento tipográfico se hace toda clase de trabajos, tales como prospectos, facturas, carteles, folletos, periódicos, etc., contándose con los tipos y maquinaria necesarios